



# ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

**Ε**ισφορά έως 220 ευρώ και ένοσημα ανά μήνα για τους εργαζομένους που αμειβονται με «απόδειξη δαπάνης» (τίτλοι κτήσης), είτε ασκούν περιστασιακή δραστηριότητα είτε έχουν παράλληλη απασχόληση, προβλέπει νομοθετική διάταξη που επεξεργάζεται η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας.

Η μικτή επιτροπή που είχε συσταθεί εδώ και μήνες για να ρυθμίσει συνολικά (ασφαλιστικά και φορολογικά) το θέμα των τίτλων κτήσης δεν κατέληξε σε κοινή πρόταση, λόγω διαφορετικών προεργασιών που έμειναν αγεφύρωτες και με εντάσεις. Με τη νομοθετική διάταξη που προωθείται επιλύεται το ένα σκέλος, αυτό της ασφάλισης για χιλιάδες απασχολούμενους σε περιστασιακά και ευκαιρικά επαγγέλματα ή δραστηριότητες, καθώς και για μισθωτούς ή ελεύθερους επαγγελματίες που έχουν παράλληλη απασχόληση και αμειβονται με αποδείξεις δαπάνης αντί με μπλοκάκι.

## Τι προβλέπει

Σύμφωνα με το περιεχόμενο της διάταξης που αποκαλύπτει ο «Ε.Τ.», στους τίτλους κτήσης προβλέπεται:

- ▶▶ Εισφορά σύνταξης με 13,33% και εισφορά ασθένειας 6,95%, δηλαδή 20,28% (όπως ήταν και πριν) επί της αξίας του παραστατικού.
- ▶▶ Ελάχιστο ποσό εισφοράς ίσο μέχρι την εισφορά της πρώτης κατηγορίας για τους ελεύθερους επαγγελματίες, δηλαδή 220 ευρώ σε περιπτώσεις που αντιστοιχεί υψηλότερη εισφορά ανάλογα με το ύψος της αμοιβής.
- ▶▶ Δήλωση από τον εργοδότη της αμοιβής και της εισφοράς που αντιστοιχεί στον ασφαλισμένο με απόδειξη δαπάνης μέσω της ΑΠΔ και με όριο τα 220 ευρώ της κατώτερης εισφοράς.
- ▶▶ Σε περιπτώσεις παράλληλης απασχόλησης, η εισφορά για τη δραστηριότητα που πληρώνεται με απόδειξη δαπάνης θα συμψηφίζεται μέχρι τα 220 με τις άλλες εισφορές του εργαζομένου. Αν δηλαδή ένας δημόσιος ή ιδιωτικός υπάλληλος, ή ένας ελεύθερος επαγγελματίας έχει και μια δεύτερη ή τρίτη περιστασιακή απασχόληση για την οποία πληρώνεται με τίτλο κτήσης, δεν θα καταβάλει καμία εισφορά εφόσον καλύπτει τα 220 ευρώ από τις εισφορές της κύριας δραστηριότητάς του. Αν υπολείπονται των 220 ευρώ, θα καταβάλει τη διαφορά ως τα 220 ευρώ.

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ Η ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

## Νέο τοπίο ασφάλισης για αμειβόμενους με απόδειξη δαπάνης



Η διάταξη Βρούτση για τους τίτλους κτήσης είναι πιθανό να έρθει στη Βουλή την επόμενη εβδομάδα.

**ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ**  
kkatikos@e-typos.com

▶▶ Μηνιαία απεικόνιση του χρόνου ασφάλισης για τον εργαζόμενο με βάση τον αριθμό των αποδείξεων που «κάνονται» και με όριο ενσήμων τα 220 ευρώ. Για παράδειγμα, αν σε ένα έτος κοπεί ένα παραστατικό με αμοιβή 4.000 ευρώ, η εισφορά που θα χρεωθεί στον εργαζόμενο δεν θα είναι με 20,28% επί των 4.000 ευρώ, ήτοι 811 ευρώ, αλλά 220 ευρώ που είναι το ελάχιστο ποσό. Η ασφάλιση όμως θα πιστείται μόνον για έναν μήνα. Αν όμως για την αμοιβή των 4.000 ευρώ κο-

θα πληρώνουν. Με το προηγούμενο δε καθεστώς (άρθρο 55 του νόμου 4509/2017) η κατάσταση στους τίτλους κτήσης κατέληξε να είναι τελείως περίπλοκη, σε σημείο που να μην είναι εφικτό για τον e-ΕΦΚΑ να προβεί σε εκκαθάριση εισφορών για χιλιάδες ασφαλισμένους με πολλαπλή δραστηριότητα που πλήρωναν εισφορές επί του συνολικού εισοδήματος στο οποίο υπολογίζονταν και η αμοιβή με τους τίτλους κτήσης.

Η δυνατότητα αμοιβής με απόδειξη δαπάνης παραμένει μέχρι του ποσού των 10.000 ευρώ, ενώ από εκεί και πάνω ο εργαζόμενος θα πρέπει να προβεί σε έναρξη επαγγέλματος με «μπλοκάκι».

Με απόδειξη δαπάνης αμειβονται κατά κύριο λόγο οι απασχολούμενοι ευκαιρικά και περιστασιακά σε διάφορα επαγγέλματα, για τους οποίους δεν συντρέχουν λόγοι να θεωρηθούν ως ελεύθεροι επαγγελματίες λόγω της περιστασιακής τους απασχόλησης. Ευρεία χρήση όμως έχουν οι αποδείξεις δαπάνης στην παράλληλη δραστηριότητα μισθωτών και ελεύθερων επαγγελματιών για την οποία δεν απαιτείται να έχουν σύμβαση έργου.

## Ανάσα

Με το νέο καθεστώς μάλιστα όσοι έχουν μπλοκάκι για μια δεύτερη δουλειά την οποία ασκούν περιστασιακά ή τακτικά, χωρίς να έχουν κάποια μορφή σύμβαση, μπορούν να το κλείσουν και να αμειβονται με απόδειξη δαπάνης, γλιτώνοντας το τέλος επιτηδεύματος των 650 ευρώ. Στην περίπτωση αυτή όμως δεν θα μπορεί να στοιχειοθετηθεί ότι έχουν καμία σύμβαση με κανέναν εργοδότη γιατί δεν προβλέπεται στην εργασιακή νομοθεσία κανένας τύπος σύμβασης για τους «τίτλους κτήσης».

Εξαίρεση από την ασφάλιση και την πληρωμή των αναλογουσών εισφορών για τους τίτλους κτήσης θα προβλέπεται για τις αμοιβές που αφορούν στα διπλώματα ευρεσιτεχνίας και στην είσπραξη αμοιβών για τα πνευματικά δικαιώματα.

Η διάταξη για τους τίτλους κτήσης είναι πιθανό να έρθει στη Βουλή την επόμενη εβδομάδα, που θα κατατεθούν οι τροπολογίες για την αύξηση των προσωρινών συντάξεων στο 80% αντί 50%, τη χορήγηση προκαταβολών στα εφάπαξ, την επιδότηση των εισφορών στην ακτοπλοία, αλλά και στις αεροπορικές επιχειρήσεις. ■

που 10 τίτλοι κτήσης των 400 ευρώ τότε ο εργαζόμενος θα έχει ένοσημα 10 μηνών και συνολικά θα έχει καταβάλει 811 ευρώ. Με τον τρόπο αυτό δίδεται κίνητρο ασφάλισης σε χιλιάδες ευκαιρικά και περιστασιακά εργαζομένους που αμειβονται μόνον με αποδείξεις δαπάνης.

## Ξεμπλοκάρει

Το νέο καθεστώς ασφάλισης για τους αμειβόμενους με τίτλους κτήσης θα ξεμπλοκάρει χιλιάδες μισθωτούς και μη μισθωτούς που εδώ και μήνες έμειναν απλήρωτοι γιατί δεν ήταν ξεκάθαρο μετά το νόμο 4670/2020 ποιες εισφορές

## ΕΝΣΗΜΑ

**Εισφορά έως 220 ευρώ. Ποιοι μπορούν να κλείσουν το μπλοκάκι και να μεταβούν στο νέο καθεστώς**

## 2. Η ΕΛΛΑΔΑ ΓΕΡΝΑΕΙ

Μέσο: . . . . . ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/07/2020

Σελίδα: . . . . . 36



## Η ΕΛΛΑΔΑ ΓΕΡΝΑΕΙ...

Ως φαινόμενο με έντονο οικονομικό αντίκτυπο αντιμετωπίζεται η γήρανση του πληθυσμού και φαίνεται πως οι πολιτικοί ανά τον κόσμο, αν και άργησαν, βλέπουν σοβαρά το ζήτημα, έχοντας δρομολογήσει δράσεις. Στο ετήσιο συνέδριο του «Economist» στο Λαγονήσι με τίτλο «Το Ασημένιο Τσουνάμι» η υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Δόμνα Μιχαλίδου έδωσε έμφαση στην αντιμετώπιση της γήρανσης του πληθυσμού και αναφέρθηκε σε πολιτικές που ήδη υλοποιούνται στο Δημογραφικό, όπως το επίδομα γέννας και το επίδομα παιδιού. Ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας ανέφερε πως η πρόληψη είναι το κλειδί ώστε οι πολίτες να έχουν καλύτερη ποιότητα ζωής. Έτσι θα μπορέσουμε να αναβαθμίσουμε τα νοσοκομεία, να στηρίξουμε ακόμη περισσότερο το ΕΣΥ με πόρους και δυναμικό, παρά την υπογεννητικότητα που είναι ένα πρόβλημα για την Ευρώπη και για την Ελλάδα. Ο υπουργός Εσωτερικών Τάκης Θεοδωρικάκος ανέφερε πως μέσα από μια οργανωμένη καμπάνια μπορούν να γυρίσουν στη χώρα δυναμικές ηλικίες και πως είναι στο χέρι μας η γενιά αυτή να έρθει και να γίνει η γενιά της νέας ελληνικής επιτυχίας.